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Modern szívvizsgálat
Tavaly az Európai Unióban 1,9 millióan,
míg Magyarországon 70 ezren haltak
meg szív- és érrendszeri megbetegedés-
ben. A katéteres vizsgálatot kiváltó szá-
mítógépes Cardio-CT-eljárást a nagyobb
hazai szívcentrumokban már sikeresen
alkalmazzák, de a társadalombiztosítás
nem fizeti a beavatkozás költségét, mely
közel 160 ezer forint.

A drága placebo jobban hat
Amerikai kutatók hatástalan fejfájás-
csillapítót adtak a fejfájós pácienseknek.
Az egyik pirulát átszámítva 450 forintért,
a másikat pedig mindössze 17 forintért
adták. Azok, akik azt hitték, hogy a drá-
gább gyógyszert szedték, 85 százalék-
ban állították, hogy javult az állapotuk,
míg az olcsóbb„gyógyszerek”csak 61
százalékban bizonyultak hatásosnak.

Veszélyek báránybőrben
Több mint 600 óvoda és bölcsőde,
valamint 300-nál több orvos működött
együtt az Egészséges Ifjúságért Alapít-
vány tájékoztató programjában, hogy
minél több szülő figyelmét felhívják arra,
a bárányhimlő ma már nem ugyanaz a
betegség, mint nagyanyáink korában
volt, egyre több a szövődmény, így fon-
tos, hogy elkerüljük a megfertőződést!

HÍREK

A szexboltok polcain található AIDS-tesz-
tek hamis eredményt mutatnak, ráadásul
szabálytalanul árusítják őket – tudtuk meg
Ócsai Lajostól, az Állami Népegészségügyi
és Tisztiorvosi Szolgálat Járványügyi Főosz-
tály vezetőjétől.

Az erotikus boltokban forgalomba ho-
zott AIDS-tesztek hiába gyorsak, még-
sem nyújtanak megbízható eredményt.
A gyorsaságnak ennél a fertőzésnél
egyébként semmi előnyét nem látjuk,
hiszen a fertőzéstől számított 6 héten
belül nem lehet kimutatni, de 3 hóna-
pon túl lehet csak teljes biztonsággal
eredményt mondani.

Ezek a hamis tesztek Magyaror-
szágon nem bevizsgáltak, valahol
Európában kaptak CE-jelet, és ez
alapján forgalmazzák itthon. Holott
a 2/2008-as Egészségügyi Miniszteri
rendelet kimondja, hogy a HIV, vala-
min a Hepatitis B, C és D diagnosz-
tizálásra szolgáló készülékeket csak
intézeti gyógyszertárakban tarthatnak
kizárólag fekvőbeteg gyógyintézeti

felhasználásra. Tehát gyakorlatilag
csak a kórházakban és a kórházak pa-
tikájában találhatunk teszteket, még a
háziorvosnál sem – magyarázza Ócsai
Lajos, az ÁNTSZ Járványügyi Főosz-
tály vezetője.

Az illegálisan árusított, hamis tesz-
tek a minisztérium AIDS Bizottsága
szerint azért is veszélyesek, mert a
lakosság nincs lelkileg felkészülve az
esetlegesen pozitív eredményre. Még
nagy gyakorlattal rendelkező orvosok-
nak is traumát jelent közölni a beteggel

a rossz eredményt, gondoljuk csak el,
mi történik, ha minderről a mellékhe-
lyiség falai között szerez valaki tudo-
mást, emellett egyáltalán nem biztos,
hogy az eredmény a valós helyzetet
mutatja – magyarázza Ócsai Lajos,
majd hozzáteszi, hogy az ujjbegyből
vett vér tesztjeinek az eredményei
nagy százalékban hamisak.

Itthon az anonim AIDS-szűrést az
ÁNTSZ, Országos Epidemiológiai
Központjában, egy jelszó megadásá-
val végzik, az eredmény pedig három
munkanapon belül megvan. Itt lehető-
ség van arra is, hogy pozitív eredmény
esetén az egyén rögtön az egészség-
ügyi rendszerbe kerüljön.

Szerencsére hazánkban kevesebb,
mint 1500 a HIV-fertőzöttek száma,
és a mai gyógyszerekkel jól szinten
tartható a fertőzött állapota, így nem
kell a betegségre jellemző tünetekkel
számolni. Ha viszont valaki nem kapja
meg a gyógyszeres kezelést, a fertő-
zéstől számított tíz éven belül szinte
biztosan meghal. Gőgh Csilla

Hamis AIdS-teszteket forgalmaznak

HIRDETÉS

Olvasónkat, K. Rezsőnét 7-8 éve
időnként erős hasmenés kínozza,
mely nem jár sem lázzal, sem véres
székürítéssel; a bélpanaszaira vo-
natkozólag szeretne tanácsot kérni.

Ezeket a tüneteket többnyire nagy
idegesség, a stressz váltja ki. Az étke-
zésével valószínűleg nem függ össze,
mert leírása szerint egészségesen táp-
lálkozik. Ami viszont a fő rémületet
okozta: néhányszor előfordult, hogy
nem tudta visszatartani.

Olvasónk leírja, hogy természet-
gyógyász előadását hallgatta a rádió-
ban, és sok hasonló tünetet fedezett fel
saját magán is : pl. evés utáni ásítozás,
sok alvás, hideg lábak, fejbőrön ki-
ütések, az édesség kívánása stb. Ezek
nem tartoznak a vastagbéldaganat tü-
netei közé. A leírtakból csak a szék-
lethabitus változása, székrekedés és
hasmenés váltakozása az, ami gyanút
kell, hogy keltsen.

Sokszor semmi értékelhető pana-
sza nincs a betegnek, akinél véletlen
vizsgálat vagy szűrés vastagbéldaga-
natot talál.

A leírtak alapján én az úgynevezett
irritábilis bélszindrómára gondolok,
ez a vastagbél működésének a vegeta-
tív idegrendszerrel összefüggő beteg-
sége. Természetesen vizsgálat nélkül
semmi biztosat mondani nem lehet.

Ön 85 éves, ebben a korban a
kolonoszkópia nagyon megterhelő
vizsgálat, komoly gyanú nélkül nem
csinálják A széklettartási probléma
részben a korral járó izomgyengeség-
gel, részben a stresszel magyarázható.

Háziorvosa bizonyára ismeri prob-
lémáját, kíváncsi lennék, hogy ő hogy
vélekedik. Legközelebbi hasmenéses
periódusnál kérjen széklet bakterioló-
giai vizsgálatot, vérnyomok keresését
a székletben. A has áttapintása is na-
gyon fontos. Esetleg hasi ultrahang,
bár az nem elég informatív vastag-
bélbetegség esetén. A kolonoszkópia
csak akkor jön szóba, ha valami ko-
molyabb gyanú van.

Dr. Czeglédi Ágnes

Orvos válaszol
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48 fő
82 fő
78 fő
63 fő
75 fő

106 fő
81 fő

119 fő

Nyilvántartott HIV-fertőzöttek száma
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